

Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo

SOPRINTENDENZA SPECIALE PER IL PATRIMONIO STORICO ARTISTICO ED ETNOANTROPOLOGICO E PER IL POLO MUSEALE DELLA CITTÀ DI FIRENZE

Firenze, 12 febbraio 2015

COMUNICATO STAMPA

Anniversario dell'Elettrice Palatina: ingresso gratuito alle Cappelle Medicee e "incontro" in Galleria Palatina

Anche quest'anno il 18 febbraio sarà celebrato l'anniversario della morte dell'Elettrice Palatina – ultima discendente del ramo granducale della Dinastia Medici – avvenuta a Firenze il 18 febbraio 1743.

Per l'occasione il Museo delle Cappelle Medicee resterà aperto dalle 8.15 alle 13.50 con ingresso gratuito e alle ore 11 è pregrammata la deposizione dell'omaggio floreale alla tomba dell'Elettrice Palatina da parte delle Autorità Comunali che muoveranno da Palazzo Vecchio alle 10.40 scortate da una rappresentanza del Corteo della Repubblica Fiorentina.

Sempre mercoledì 18 febbraio il Polo Museale Fiorentino e il Comune di Firenze propongono un evento di rievocazione del personaggio storico in collaborazione con l'Associazione MUS.E. Il pubblico, infatti, alle ore 15 (con repliche alle 16 e alle 17) avrà l'occasione di incontrare Anna Maria Luisa de' Medici (Elettrice Palatina) in uno dei luoghi per lei più significativi, ovvero nella Sala Bianca di Palazzo Pitti. L'incontro con il personaggio, seguito da un dibattito con il pubblico, sarà l'occasione per meglio comprendere i tratti della figura e per immergersi nel contesto della Firenze del XVIII secolo, avviando un inedito e coinvolgente dialogo con la storia. La partecipazione è gratuita (massimo 30 persone per appuntamento); la prenotazione è obbligatoria chiamando i numeri 055-2768224 oppure 055-2768558.

ATTENZIONE

In <u>AreaStampa</u> del sito web del Polo Museale Fiorentino, oltre al presente comunicato, è disponibile la fotografia della medaglia raffigurante Anna Maria Luisa de' Medici, Elettrice Palatina, realizzata nel 1717 da Gioacchino Fortini e conservata al Museo Nazionale del Bargello.

D'intesa con il Soprintendente *ad interim* dr. **Marco Ferri** (Ord. Naz. Giornalisti, tessera n. 064393) Ufficio Comunicazione Opera Laboratori Fiorentini Spa – Civita Group tel. 055-2388721; cel. 335-7259518

@mail: marcoferri.press@gmail.com

